

Comunicat de presă

22.03.2024

APASERV SATU MARE S.A. sărbătorește Ziua Mondială a Apei alături de comunitate: Etapa I a Proiectului Regional de apă și apă uzată este finalizată

Anul acesta, APASERV SATU MARE S.A. marchează Ziua Mondială a Apei printr-un seminar de informare privind terminarea lucrărilor aferente Etapei I a proiectului major de investiții „Proiect Regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Satu Mare/Regiunea Nord-Vest, în perioada 2014-2020”. Evenimentul va avea loc la centrul de conferințe „Casa Dăinuirii” din municipiul Satu Mare, în data de 22 martie, ora 13:00. La eveniment, sunt invitați să participe reprezentanți ai autorităților publice locale și regionale, mass-media, diverși beneficiari ai proiectului.

Etapa I a proiectului, derulată în perioada 30 octombrie 2019 – 31 decembrie 2023, conform Contractului de finanțare nr. 278/19.11.2019, a fost finanțată prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM) 2014-2020. Valoarea eligibilă investiției s-a ridicat la suma de 693.122.738 lei fără TVA, din care, finanțarea nerambursabilă din Fondul de Coeziune a însumat 553.805.067,66 lei. Etapa I a cuprins 16 contracte de lucrări, în cadrul cărora au fost realizate investiții importante, incluzând: 11 foraje pentru captarea apei subterane, 145,8 km de conducte noi de aducțiune, 2,3 km de conducte de aducțiune reabilitate, 8 rezervoare noi de înmagazinare a apei potabile, 173,4 km de rețea nouă de distribuție a apei potabile, 342,8 km de rețea nouă de canalizare, 101,7 km de conducte sub presiune de ape uzate etc. Investițiile nefinalizate în POIM vor continua cu finanțare prin Programul Dezvoltare Durabilă (PDD) 2021-2027, contractul de finanțare pentru etapa a doua a proiectului urmând să fie semnat în perioada următoare.

Proiectul regional dezvoltat în Satu Mare facilitează implementarea celor mai bune tehnologii pentru un management durabil al apei, ceea ce se traduce în beneficii clare pentru comunitate, printre care: asigurarea unui acces continuu și îmbunătățit la servicii de apă potabilă și epurare a apelor uzate, reducerea riscurilor pentru sănătatea publică și protecția mediului înconjurător, creșterea calității vieții și a confortului comunităților locale. Angajamentul APASERV SATU MARE S.A. pentru o dezvoltare durabilă în zona deservită este completat de obiectivele de responsabilitate socială, asumate la nivel de misiune și puse în practică prin numeroasele inițiative de educație ecologică pe care operatorul de apă le derulează în mod constant, atât în cadrul propriilor programe educaționale, cât și în cadrul campaniei de promovare a proiectului regional de investiții. La nivel strategic, aceste obiective sunt aliniate cu agenda globală de politici în domeniul apei și cu tematicile actuale cu privire la protecția și conservarea resurselor de apă.

Anul acesta, Ziua Mondială a Apei se sărbătorește sub sloganul „Apă pentru pace”, un subiect sensibil și provocator, care aduce în atenție importanța majoră pe care apa o are în asigurarea stabilității și prosperității mondiale. Apa se află în centrul dezvoltării economice și sociale, fiind esențială pentru fiecare aspect al vieții. În multe zone de pe glob, în care apa este limitată sau poluată sau în care oamenii au acces inegal la surse de apă potabilă, apar adesea tensiuni și conflicte între diferite comunități sau națiuni. Pentru mai mult de 3 miliarde de oameni de pe glob care depind de surse de apă ce depășesc granițele propriilor țări, accesul la surse de apă potabilă de calitate nu reprezintă un drept garantat. În acest context, scopul eforturilor comune la nivel mondial este de a promova o gestionare echitabilă a apei comune și o economie circulară care să îndeplinească drepturile omului.

Continuarea proiectului major de investiții, prin PDD 2021-2027, asigură o valoroasă oportunitate pentru APASERV SATU MARE S.A. de a-și aduce contribuția la construirea unui viitor mai stabil și mai prosper, un viitor în care apa să devină un factor de stabilitate, armonie și dezvoltare sustenabilă a societății.

Proiect cofinanțat din Fondul de Coeziune prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020